



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年5月6日 星期一 农历甲辰年三月廿八

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

习近平寄语新时代青年强调 奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章 向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和生力军,展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运

动105周年。广大青年要继承和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电 (记者 刘华 唐霁)当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔勒等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次国事访问,同法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法

国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。60年来,中法关系始终走在国际关系前列。中法关系发展不仅给两国人民带来福祉,也为动荡不安的世界注入了稳定性和正能量。访问期间,我将同马克龙总统就新形势下中法、中欧关系发展,以及当前重大国际和地区问题深入交换意见。我希望通过这次访问,巩固两国传统友谊、增进政治互信、凝聚战略共识、深化各领域交流合作,用历史的火炬照亮前行的路,创造中法

关系更加美好未来,为世界和平、稳定、发展作出新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻法国大使卢沙野也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,华人华侨和中国留学生自发等候在道路两旁,高举“中法友谊万岁!”、“祝习近平主席访问法国取得圆满成功!”等红色横

幅,挥舞中法两国国旗,敲锣打鼓,舞龙舞狮,热烈欢迎习近平主席到访。

新华社北京5月5日电 5月5日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,对上述三国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

新时代新征程新伟业 在现代化新征程中 重振洛阳辉煌

文旅活动丰富多彩 暖心举措服务游客 客源半径持续扩大

五一假期,全市接待游客683.87万人次

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 周亚伟)记者昨日从市文广旅局获悉,刚刚过去的五一假期,全市累计接待游客683.87万人次,旅游总收入59.57亿元,同比分别增长7.41%和13.71%。

五一假期,全市文化旅游市场安全有序,游客接待量、旅游收入稳步增长,文旅市场主要呈现以下特点。

●**文旅活动丰富多彩。**龙门石窟景区“龙门唐市·烟火古街”国风市集热闹开展,依托“龙门首篇·白居易”打造的行进式演艺同步上演,“日游+夜游”的全天候模式带游客感受烟火龙门;隋唐洛阳城国家遗址公园延续国风、汉服热度,推出国风穿越节、国风达人巡游、沉浸式古装演艺等国风活动;洛邑古城推出“幻彩魔方”“汲水歌”等夜间演艺,丰富游客夜间体验;大河荟将“美学艺术”与“青年文化”有机结合,推出相声、街舞、汉服走秀等表演……五一假期,我市多个景区开展沉浸式看展、多舞台看剧、穿越式夜游等丰富多彩的文旅活动,不断丰富游客旅游体验。

●**乡村旅游持续升温。**老君山举办“仙山花海节”,打造“麒麟巡游”“月老赐福”等特色场景和沉浸式国风演绎空间;白云山景区举办五福财神花车巡游、狂欢音乐节等欢乐嘉年华活动;新安县樱桃沟开启“樱”你而来·“桃”你欢心第十四届洛阳樱桃文化节暨新安千年樱桃沟采摘季活动,举办樱桃品鉴大会、骑行赛等一系列活动……五一假期,我市乡村“文旅大餐”丰盛,吸引不少游客体验乡村风情和田园风光。

●**群众文化活动丰富。**市级公共文化场馆持续推动优质公共文化服务资源向社区下沉,开展合唱、朗诵、剪纸等公益培训及阅读推广活动,丰富群众文化生活。五一假期,全市各级公共图书馆进馆人数大幅增加。

●**暖心举措服务游客。**五一假期,洛阳多家博物馆纷纷增加免费公益讲解场次,多家热门博物馆将闭馆时间延长1个至5个小时,最大限度满足游客的游览需求。同时,市交警部门开通多条旅游专线,为游客提供快捷、温馨、安全的出行服务。

●**客源半径持续扩大。**抽样调查显示,五一假期来洛游客中,北京、上海、四川、浙江、甘肃、广东等中远途客源市场游客增多,我市接待游客客源市场半径持续扩大。



在中国国花园五月坊,国色天香韵味袭来

在老城厢步行街,游人络绎不绝

在西工小街,游客排起长队

洛邑古城游人如织 洛报融媒记者 潘占国 张艳超 张怡照 摄

徐衣显率队赴新疆哈密、兵团十三师新星市及泽普产业园等地考察交流

积极坚定推进全面援疆精准援疆长期援疆 奋力开创新时代洛阳对口援疆工作新局面

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)4月30日至5月2日,市委副书记、市长徐衣显率代表团在新疆哈密、兵团十三师新星市及泽普产业园等地考察交流,看望慰问洛阳市援疆干部,出席教育、文旅等多领域合作签约仪式,考察能源开发、风电装备、特色农业等重点产业发展,务实推进深层次、全方位、高水平协同合作,推动对口援疆工作再上新台阶。

新疆生产建设兵团党委常委、副司令员哈增友,哈密市委书记孙涛,哈密市委副书记、市长吾拉木江·热木衣,哈密市委副书记、河南援疆前方指挥部党委书记、总指挥卢希望,兵团十三师新星市党委副书记、师长刘文胜等参加相关活动。

大家一致表示,对口支援新疆是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策,是必须扛稳扛牢的政治任务,是义不容辞的光荣使命。洛阳与哈密、兵团十三师新星市人缘相亲、情缘相连,在多年对口援疆工作中结对共建、接力支援,以及持续深化产业援疆、智力援疆、民生援疆、文化援疆,特别是共创新路“新辉煌”,结下了深厚情谊,取得了丰硕成果。

教育医疗援疆,筑梦“疆”来。徐衣显出席了洛阳市教育局与哈密市伊州区政府合作签约仪式,并为豫哈第三实验学校加挂洛阳市实验中学哈密分校揭牌;参加豫哈实验学校“鸣鹤博物馆哈密分校”揭牌仪式,深入十三师红星一场中幼儿园考察教育援疆项目建设情况。每到一处,徐衣显看望慰问洛阳市援疆教师和医疗人员等,强调要积极推进学校、医院结对共建,精准开展“传帮带”,引入先进的理念、方法和管理经验,留下一支“带不走”的优秀教师、医疗队伍,画好援疆“同心圆”。

文化旅游援疆,惠民润民。徐衣显实地考察左公文化苑、兵团十三师新星市博物馆等处,出席了洛阳市文广旅局与兵团十三师新星市文广旅局合作签约仪式。他指出,要以文化交流为抓手,发挥洛阳文化底蕴深厚、文旅资源富集的优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以丝路文化为载体,创新文化援疆模式,积极开展文物互展、文旅互推、非遗互演等活动,为促进民族团结进步、弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

产业发展援疆,兴疆富民。徐衣显实地考察新疆双瑞风电叶片、浪潮消防科技等洛阳援疆企业,叮嘱有关负责人既要融入当地发展,促进群众就业,也要发挥桥梁纽带作用,立足新疆区位优势,对接洛阳优质资源,扩大外贸“朋友圈”,打造产业“生态圈”,积极培育新业态、新模式、新动能,因地制宜发展新质生产力。哈密是“宝藏宝盆”“能源宝库”。徐衣显到国家可再生能源信息中心哈密分中心、金风科技等处,考察能源开发、风电装备等产业发展情况。他强调,哈密与洛阳同为“一带一路”重要节点城市,合作基础良好,产业优势互补,发展前景广阔,希望双方抢抓新时代西部大开发新机遇,持续深化新材料、新能源、装备制造等多领域产业协作,实现更多互利互惠、共赢发展。

徐衣显与兵团十三师新星市主要领导共赴喀什泽普产业园,考察特色林果种植、设施农业建设情况,以及华晟物流、古都腾辉供应链等洛阳企业在疆投资项目,鼓励企业务实推进项目落地运营,提升产业合作质效,共享区域协同发展机遇。

徐衣显一行还顺路考察了喀什古城、约特干古城,就文化旅游等交流合作进行了洽谈。

兵团发改委副主任梁琦,和田地区行署专员马合木提·吾买尔江,喀什地区行署专员艾尼瓦尔·吐尔逊,哈密市领导潘瑞、滕春玲、严俊杰,兵团十三师新星市领导徐良、梁建龙,洛阳市领导徐超文、牛刚等参加相关活动。

把准产业发展的着力点

——三论加快建设现代化产业体系

洛平

矛盾有主次之分,事情有轻重之别。在前不久举行的全市产业发展观摩推进会上,市委书记凌波强调要把准产业发展着力点,并提出“六个高度重视”,也就是高度重视抢占产业发展新赛道、高度重视在优质存量上做增量、高度重视依托龙头企业延链补链、高度重视企业“三大改造”、高度重视科技型中小企业发展、高度重视发展新文旅产业,为我们进一步明确了

抓产业的路径遵循。产业发展是一项纷繁复杂的系统工程,抓什么产业、攻哪些领域、具体怎么抓,很多问题都没有标准答案,需要各地结合实际去谋划、去探索。但有一点可以肯定的是,在人力、精力、财力等都有有限的前提下,抓产业着力点要准确,必须把功夫下到点子上。“六个高度重视”,无异于提纲挈领式的新部署。

比如抢占产业发展新赛道。新赛道之“新”,是在区域产业格局重构中增强发展新动能、重塑竞争新优势。现实一再证明,无论企业还是地方,凡是发展较快的,无一例外都奔走在产业新赛道上。近年来,我市之所以实现产业结构转优、效益向好,今年一季度规模以上工业利润、工业税收不同程度高于全国全省平均水平,就在于向着“四新一装备”等风口产业加速奔跑。

紧盯有前景、有优势的产业新赛道,敏锐“换道”,才可能“领跑”。又如在优质存量上做增量。依托自身基础优势,抢抓新能源产业风口,洛轴科技投资建设汽车轮毂单元全工序智能生产线,短短两三年即成为占据洛轴总营收近1/5份额的中流砥柱。本是传统产业、现有存量,却通过增资扩产、转型升级有力开拓了存量、做大了增量。(下转02版)

五月相约浪漫洛阳

五一假期

我市文博场馆
接待游客67.5万人次

全市交通运输、社会治安
平稳有序

02版、03版

